
 

 

Prosinec 2023 
 
8. prosince (pátek) 
Zdravotní pojištění 
Odvod zálohy OSVČ za listopad 
  
11. prosinec (pondělí) 
Spotřební daň: splatnost daně za říjen (mimo spotřební daně z lihu)  
 
15. prosinec (pátek) 
Daň z příjmů: 
Čtvrtletní záloha na daň z příjmů ve výši ¼ poslední známé daňové povinnosti nebo pololetní záloha 
na daň z příjmů ve výši 40 % poslední známé daňové povinnosti. Upozornění: Zálohy se zaokrouhlují 
na celé stokoruny nahoru.  
 
Daň z neočekávaných zisků: 
Čtvrtletní nebo pololetní záloha na daň  
 
18. prosinec (pondělí)  
Povinnost předat Výkaz s údaji pro INTRASTAT příslušným celním orgánům za měsíc listopad  
 
20. prosinec (středa) 
Daň z příjmů: 
Odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti za listopad (z mezd) 
Paušální daň: Splatnost paušální zálohy 
 
Sociální a zdravotní pojištění 
 Odvod pojistného zaměstnavatele za listopad 
 
27. prosinec (středa) 
Daň z přidané hodnoty:  
Podání přiznání a daň za listopad u plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím. 

 
Souhrnné hlášení:  
Podání souhrnného hlášení za listopad  
Kontrolní hlášení:  
Podání kontrolního hlášení za listopad  
 
Spotřební daň:  

a) daňové přiznání za listopad  
b) daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně z topných olejů, zelené nafty a 

technického benzínu a mazacích olejů za listopad (pokud vznikla nárok). 
c) splatnost daně za říjen (pouze spotřební daň z lihu)  

 
Energetické daně:    
Podání přiznání a splatnost daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za listopad  
 
31. prosince (neděle) 
Daň z přidané hodnoty 
Daňové přiznání a splatnost daně k OSS – dovozní režim  
 
Daň z příjmů 
Odvod srážkové daně za listopad 
  
 



Sociální pojištění 
Odvod zálohy OSVČ za prosinec, odvod dobrovolného nemocenského OSVČ za prosinec 
 
 
 

Ostatní informace 
 
Konsolidační balíček 

 

Dne 22.11.2023 prezident České republiky podepsal vládní konsolidační balíček, jehož cílem je zlepšit 

hospodaření státního rozpočtu.  

Níže jsou vypsány některé zásadní změny, které konsolidační balíček přináší, většina platí již od 

1.1.2024:  

 

Fyzické osoby 

- nově progresivní sazba daně od 36násobku průměrné mzdy  

- změna v uplatnění slevy na vyživovaného manžela – podmínka společně hospodařící 

domácnosti s manželem a dítětem do 3 let věku  

- zrušení školkovného  

- zrušení slevy na studenta 

- nově limit pro osvobození nepeněžních zaměstnaneckých benefitů – osvobozeno do výše 

poloviny průměrné mzdy 

- příjem z výher z hazardních her osvobozen pouze do výše 50 000 Kč 

- limit u dohod o provedení práce pro uplatnění srážkové daně a pro účast na soc. pojištění je 

nově ve výši 25 % z průměrně mzdy (dříve fixně 10 000 Kč) – od 1.7.2024! 

- při souběhu více dohod u více zaměstnavatelů je limit pro účast na soc. pojištění ve výši 40 % 

průměrné mzdy – od 1.7.2024!  

- limit 70 % pro osvobození stravenkového paušálu se nově uplatní i na nepeněžní formu 

příspěvku na stravování  

- limit pro osvobození ostatních příjmů  

• kumulativně – do 50 000 Kč (příjem ze státního příspěvku na stavební spoření, příjem 

z kurzového zisku při směnách peněz z účtu vedeného v cizí měně, nahodilé a 

jednorázové příjmy z nepodnikatelských činností a pronájmu movitých věcí,.. ) 

• individuálně – do 50 000 Kč, srážková daň (podíl na likvidačním zůstatku, vypořádací 

podíl na s.r.o. a družstvu, výhry z loterií a tombol, výhry ze soutěží,..) 

• Bezúplatná plnění – nabytá příležitostně do úhrnu 50 000 Kč od téhož poplatníka 

• Příjem z chovu včel – max. 1 000 Kč na jedno včelstvo 

 

- příjem z prodeje cenných papírů a podílů – nově příjem osvobozen pouze do výše 40 mil. Kč 

(kumulovaný), a to i při splnění časového testu – od 1.1.2025! 

 

 

 

 



Právnické osoby 

- sazba daně se zvýší z 19 % na 21 % 

- možnost vyloučení nerealizovaných kurzových rozdílů ze základu daně – vyloučení ze ZD za 

období jejich vzniku a zdanění v období jejich realizace 

 

- Omezení daňové uznatelnosti u některých nákladů: 

 

• Nově nebudou daňovým nákladem odpisy z pořízeného automobilu nad 2 mil. Kč 

• Mimořádné odpisy pouze pro bezemisní vozidla pořízených v období 1.1.2024-

31.12.2028 

• Zrušení daňové uznatelnosti tichého vína jako reklamní předmět do výše 500 Kč 

 

- Funkční měna – účetní jednotky si budou moci vést účetnictví v cizí měně (EUR, USD, GBP), 

pokud je jejich primární ekonomické prostředí v této měně.  

- Zpráva o udržitelnosti – vybrané velké účetní jednotky budou muset vyhotovovat zprávu o 

udržitelnosti (kritérium je počet zaměstnanců) 

- Zpráva o daních z příjmů – velké nadnárodní skupiny budou muset vyhotovovat zprávu o 

daních z příjmů 

 

Ostatní 

- DPH - nově pouze dvě sazby daně – základní 21 % a snížená 12 % 

- Nárok na odpočet při pořízení vozidla M1 jako dlouhodobého majetku a jeho technického 

zhodnocení se omezuje na částku 420 000 Kč.  

- změna sazby pojistného u zaměstnance na soc. pojištění z 6,5 % na 7,1%  

- změna sazby u OSVČ účastné na nemoc. pojištění z 2,1 % na 2,7 % z vyměřovacího základu 

- zvýšení vyměřovacího základu pro pojistné na důchodové pojištění OSVČ z 50 % na 55 % 

daňového základu 

- zvyšování minimálního vyměřovacího základu pro OSVČ hlavní činnosti až do výše 40% 

průměrné mzdy (rok 2024 - 30 %, rok 2025 - 35%, rok 2026 - 40%) 

- OSVČ vedlejší činnost zvýšení vyměřovacího základu z 10 % na 11 %.  

- Povinnost platby nových minimálních záloh na soc. pojištění od 1.1. 20xx  

 

 
Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku 2024 mnoho 

zdraví a štěstí.     

 
 

S případnými dotazy nás můžete kdykoliv kontaktovat. 
 
S přátelským pozdravem 
 
 

                                                                                        Ing. Zdeněk Hamáček 
                                                                                      jednatel     


